

电动车、助力车、摩托车交通违法严重,交警出手整治

# 骑无牌无证车上路,当心被拘留

昨天,记者从苏州市交巡警支队获悉,针对近期无牌无证电动车、燃油助力车、摩托车交通违法抬头的现象,警方即日起开展为期一个月的执法整治行动。

## 重点整治闯红灯、闯禁区、乱停乱放

“苏州街头,尤其是晚上,不时能看到一些年轻人骑着一种小型摩托车在机动车道高速穿行,行人看着都为他们捏一把汗。”苏州市交巡警支队副支队长张钧告诉记者,连日来,交警部门接到了不少市民的投诉。为此,苏州市交巡警支队决定自即日起开展整治行动。

据张钧介绍,此次整治重点是姑苏区,外围各区根据辖区特点将确定重点整治的示范区,重点查处电动车、燃油助力车、摩托车无牌无证、逆向行驶、不按规定车道行驶、闯红灯、闯禁区、乱停乱放、拼装报废摩托车非法上路等交通违法行为。根据无牌无证电动车、燃油助力车出没的频率、规律,对火车站、汽车站、中心商贸区、旅游景点等重点窗口区域以及早、中、晚及节假日等重点时段,组织专业队开展反复巡回整治。

此外,警方还会将违法类型、驾驶人、车辆、时间、地点在内的违法信息和图片通过警务通上传至后台数据库管理系统,与视频抓拍数据一起,形成统计

规律,重点掌握“有多少车在违法、哪些车经常违法、哪些人经常违法”等信息,从而为掌握多次违法的重点驾驶人和重点违法车辆建立“黑名单”。

## 燃油助力车交通违法行为可能按机动车处罚

张钧介绍,对于非机动车交通违法行为,将进行当场处罚,处罚警告或者5元以上50元以下罚款;若违法人不同意罚款处罚的,扣留非机动车,通知其在规定时间内至大队处理。

“燃油助力车是此次打击的重点。”张钧称,车辆驾驶人当场能提供证明(车辆合格证等),证明车辆发动机排量在36ml以

下(含)属非机动车的,对其进行当场处罚后放行。发动机排量在36ml以上的,按机动车违法处理。“这种燃油助力车实际上就是轻摩,但苏州市区道路禁止摩托车通行,交管部门根本无法为其办理入户、上牌手续,如果这些车辆在道路上行驶被查到将以无牌无证车辆处理。”张钧解释,因此应当按照机动车进行管理,上路行驶需要驾驶证和行驶证。根据《道路交通安全法》的规定,对未取得机动车驾驶证、机动车驾驶证被吊销或者机动车驾驶证被暂扣期间驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门处200元以上2000元以下的罚款,还可并处15日以下拘留。

何洁



## 北理工常熟研究院启用

@李铮 北京理工大学常熟研究院日前启用,北斗卫星导航产业化项目、节能与环保产业化项目等一批科技含量高的优质项目同步签约入驻。该研究院位于江苏常熟经济技术开发区常熟科创园大学研究院区内,占地10亩,总建筑面积5020平方米。

## 大四女生发帖征义工,一天工夫就收获无数爱心 近200人要来陪伴自闭症儿童

“你愿意每周抽半天,陪陪这群‘来自遥远星球的孩子’,让他们看看外面的世界吗?”前天晚上,苏州大学大四学生田诗渝在网上发帖,号召同龄人亲身参与帮助自闭症患儿。惊喜的是,短短1天的时间,已有近200人报名响应。

自闭症又称孤独症,目前尚无法完全治愈。“自闭症患儿需要长期康复治疗。”昨天下午,田诗渝对现代快报记者说,从2011年9月起,她就成了“海洋天堂自闭症康复中心”的义工,只要有时间,她就会到那里帮助患儿做康复训练。

“每个患儿家庭都很不容易。”田诗渝感慨道,父母不想离开孩子一步,但又必须工作养家,所以大多数时间是爷爷奶奶陪同治疗。然而,很多感统训练,如过独木桥、滑板等项目需要一定的体力才能引导、看护患儿完成,爷爷奶奶基本吃不消,尤其需要义工的帮助。更重要的是,自闭症患儿接触的圈子太小了,要是能带他们多看看外面的世界,对康复很有帮助。

活动发起后,田诗渝的QQ群、手机、邮箱就被热心人“轰炸”了,报名者大多是苏州几所高校的大学生,也有一些是上班

族。大多数人虽有当义工的经验,但对自闭症不了解,活动开始前会请海洋天堂的创办人纪老师来培训。

随后,记者电话联系了纪老师,她本身也是一名中度自闭症患儿的母亲。“儿子很想看看大学是什么样的,他很乖,也很可爱。”纪老师对此深有体会,她表示,户外活动能增强患儿的社会功能,但陪同者必须有一定的专业知识,懂得如何与自闭症患儿交流,并正确处理患儿情绪崩溃等突发情况。

“苏州有数千名自闭症患儿,而我暂时只能帮助到40名

孩子。”纪老师用“能力有限”来形容,但她也表示,患儿在这里得到了满满的爱,苏州的大学生们已成为义工中的主力军,常常会利用课余时间来帮助,这让她十分感动。此次报名的义工,将按“2帮1”的模式分组,确保患儿的安全,如一切顺利,本周末就可进行第一次活动。

若读者愿意帮助这群孩子,可加入qq群280992187与田诗渝联系。不过,纪老师也提醒好心人,要保护好自闭症患儿的隐私,不能将活动的照片上传到网络上,避免影响孩子、家长的情绪。

孙佳桦

## 西藏来苏推介“冬游”路线

@王玲玲 昨天下午,西藏冬季旅游在苏州召开专场推介会。据西藏旅游部门负责人介绍,即日起至明年4月15日,游客们不仅可以观赏到夏日里很难露脸的西藏神山圣湖,还可以参加西藏冬季才有的许多具有浓厚地方特色的节庆活动。

## 蔬菜零售价涨了一成

@李俊峰 蒋文龙 来自苏州市物价局的统计资料显示,与11月上旬相比,农贸市场11月中旬的21种主要蔬菜和鸡蛋零售均价上涨7.23%和2.45%。11月中旬,农贸市场内青菜、生菜、鸡毛菜和菠菜的零售均价为每500克1.41元、1.95元、2.13元和3.40元,较上月分别上涨11.11%、12.52%、12.49%和13.67%。涨幅较大的品种有扁豆、四季豆、长豇豆等,其11月中旬零售均价较上月上涨29.15%、34.44%和29.06%。

写作、设计均为本土原创

## 《留园印记》获评“中国最美的书”

2012年度“中国最美的书”日前在上海揭晓,来自全国124家出版单位出版的274种396册参评图书中有20种图书获评本年度“中国最美的书”。由苏州园林档案馆策划的《留园印记》名列“最美”榜单。它将与其它19本书一起,代表中国赴德国参评2013年度“世界最美的书”。



封面和封底连在一起,“冠云峰”跃然纸上

## 苏州题材,本土原创

《留园印记》是此次评选中唯一获奖的苏州题材书籍,该书的写作、设计均为本土原创。

昨天下午,记者在苏州市园林档案馆看到了这本书。它浑身散发着典型的江南水墨画的韵味,其封面呈淡灰色,书名以印章的形式被烙印在封面的正中央,没有任何着色,让人很想安静地捧着它细细品味。最妙的是,封面和封底靠近书脊的部分是太湖石的图案,将书展开后就

会发现,这太湖石原来是留园内最著名的冠云峰一景。

据该书撰文者、苏州市园林档案馆副馆长包兰介绍,该书由凤凰出版传媒集团江苏教育出版社出版,著名篆刻家亚农篆刻,书籍设计家周晨设计,苏州大学孟祥春翻译。“亚农将留园的故事刻进了印章,印章刻于石上,各种各样的石头又是一座留园的一大特色,承载了一座古典园林许多历史。”包兰说,《留园印记》的内容以印章为线索,并配以文化散文穿插其

间,再以黑白摄影丰富其视觉表现,烘托出那一枚枚朱红色的“印记”。

其中,该书的设计者周晨继2005年《苏州水》、2008年《绝版的周庄》、2011年《阳澄笔记》后,已经是第四次将苏州文化题材的图书送到“中国最美的书”的大舞台。著名篆刻家亚农先生更是跨时八年刻制了全套印章,数易其稿,堪称精品。

## 既是篆刻,又是历史

据了解,此次“中国最美的

书”评选过程严格而认真,共经过了三轮无记名投票才产生了最终的评选结果。

该评选由上海市新闻出版局主办,据主办方介绍,本届评委会由中国、德国、韩国等多名海内外资深设计师组成。“中国最美的书”的评审标准重要依据包括:书籍装帧的整体性,书籍内容与形式的完美结合,书籍设计对于书籍本身功能的提升,设计风格与适宜手感的和谐统一,以及作为设计重要元素的技术手段的运用等等。

对于《留园印记》,评委们点评称:“该书在书籍设计上汲取中国传统的筒页与包背装,选用多种纸张区分文本内容,手感柔软,色调讲究,整体表现出了苏州文化的特质。”

包兰介绍,《留园印记》酝酿了3年之久,其巧妙地将世界文化遗产“苏州古典园林”与人类非物质文化遗产代表作“中国篆刻”巧妙融合,书名“印记”二字一语双关,既是篆刻又是历史。今年正值苏州古典园林列入世界文化遗产名录十五周年,该书获奖也为苏州园林申遗成功增添了纪念贺礼。

王玲玲

## 天气

## 今天姑苏“洗刷刷”

昨天,苏城的天气可真是够脏的,8个检测点的监测结果全部亮起红灯,空气质量已经达到了中度污染,似乎吸一口气就会吸进满嘴的灰尘。唯一值得欣慰的是,虽然天空时阴时晴,最高气温仍达到了还算暖和的17.3℃。

尽管昨天的天气算不上太好,但跟今后几天的阴雨天比起来,足以给它个好评价了。今天阴有小雨,南部地区雨量可达中等,偏东风4级左右,早晨最低气温:10℃左右,最高气温:15℃左右;明天阴有小雨。

阴雨天气温差较小,缺少阳光的照射,所以总体而言天气偏冷。早晨气温略有回升,但受阴雨天气影响,气温上升缓慢。

雨天路滑,能见度差,上班的市民还需避开早晚高峰,减速慢行。

李铮

## 今日周边城市天气

昆山:小雨转阵雨,东南风3~4级,10~15℃
太仓:小雨转阴,东南风3~4级,10~14℃
常熟:小雨转阴,东南风3~4级,10~14℃
张家港:小雨转阴,东南风3~4级,10~14℃
上海:小到中雨转小雨,东南风3~4级,12~15℃